

О разном

На территории Ярославской области работают Уполномоченные по правам ребенка, семьи, по правам человека. Для их эффективной работы в муниципальных районах назначены общественные помощники. В Любимском районе общественным помощником Уполномоченного по правам ребёнка является Базгарева Светлана Владимировна (тел. 2-25-33), общественным помощником Уполномоченного по правам человека – Петухов Александр Геннадьевич (тел. 2-11-83), общественным помощником Уполномоченного по правам семьи – Тепленева Ольга Анатольевна (2-29-86).

В субботу, 29 марта, прошли районные соревнования по волейболу, в которых приняло участие 6 команд: из Ермаковского поселения, Троицы, п.Отрадный, команда Ветеранов и 2 команды из г. Любим. В результате упорной борьбы пьедестал почета выглядел следующим образом: 3 место – команда Троицы, вторыми стали «Ветераны», победители – команда поселка «Отрадный». Три участника соревнований, не вошедшие в число призеров, также проявили большую волю к победе. На 4-ом месте – команда «Ермаково», на 5-ом – город Любим 1, на 6-ом – город Любим 2.

В Любимском муниципальном районе выявлено 62 безнадзорные собаки, свободно перемещающиеся по территории населенных пунктов и создающие потенциально опасную ситуацию для жителей. Основное количество безнадзорных животных находится в Любиме и Ермаковском поселении. В связи с этим напоминаем хозяевам домашних животных о необходимости соблюдения правил содержания тех, кого вы приручили, в противном случае могут пострадать ни в чём не повинные люди, а чаще всего – дети и пожилые граждане. За нарушение правил содержания домашних животных на безответственных хозяев налагается штраф.

8 апреля с 10.00 до 12.00 в малом зале администрации Любимского района будет вести приём граждан Грешневиков Анатолий Николаевич, депутат Государственной думы Федерального собрания РФ.

КУДО

Жаркие бои потомков Ильи Муромца

В минувшую субботу в нашем городе состоялось значимое для поклонников спорта событие – в спортивном зале Любимской средней школы прошёл V Межрегиональный турнир по кудо на призы Главы Любимского района, посвящённый памяти русского богатыря Ильи Муромца. В статусе межрегионального турнира на Любимской земле проходил впервые. Участие приняли 140 спортсменов из Вологодской, Ивановской, Костромской и Ярославской областей. Кудоисты Ярославской земли представляли населённые пункты: Ярославль, Углич, Мышкин, Пречистое, Большое село, Любим.

По традиции перед поединками прошло торжественное открытие турнира, участие в котором приняли: Глава Любимского района А. В. Кошкин, его заместитель по социальной политике Л. Б. Антоненко, заместитель руководителя агентства по физкультуре и спорту Ярославской области Д. Ю. Ведьмедев, руководитель Ярославской областной федерации кудо А. В. Курочкин, руководитель Любимского отделения кудо Ю. С. Соколов, Благочинный церкви Любимского района отец Сергей. Провёл церемонию начальник отдела по физической культуре и спорту по Любимскому МР А. В. Охупкин. Организаторы соревнований и почётные гости обратились к кудоистам с напутственными речами. Познавательным и ещё более настроившим спортсменов на патриотичный, бойцовский лад был рассказ отца Сергея о преподобном Илие Муромце, жившем в XII веке, памяти которого организаторы посвятили турнир. Для многих было новостью, что знаменитый богатырь – не просто былинный персонаж!

Поскольку турнир проводится на Любимском татами уже несколько лет подряд, Администрации нашего района было вручено Благодарственное письмо от Ярославской областной федерации кудо.



Сильным танцевальным номером участников турнира приветствовал танцевальный коллектив «Дэнс-фант» – ребята занимаются на базе Любимского Центра детского творчества. Клятву бойца кудо дал неоднократный победитель турниров Александр Фалин. Почётное право поднять флаг РФ было предоставлено призёру 2014 года ЦФО по кудо Эдуарду Марченкову. Прозвучал Гимн России – и турнир объявили открытым.



Вой заранее обещали быть жаркими и долгими, поэтому их для удобства решено было проводить сразу в двух залах. Особенно страсти разгорелись в финале. Среди тех, кто боролся за первые места в своих коэффициентах, были любимские кудоисты, уже не единожды подтвердившие своё право на кубки и медали. Их подбадривали тренер и болельщики, в первую очередь, конечно же, родители, друзья. То, что в коэффициенте 200 единиц 1 место останется за Любимом, было известно ещё до финального боя, поскольку оба спортсмена, боровшихся за него, наши – Эдуард Марченков и Евгений Кузнецов. В итоге победителем стал Эдуард, а Евгений – призёром. В коэффициенте 210 единиц 1 место завоевал Александр Фалин, в коэффициенте 180 единиц – Дмитрий Андроник.

И вот, наконец, на татами вышли самые успешные участники прошедшего турнира. Их поздравила песней «Герои спорта» лауреат всероссийских и межрегиональных конкурсов Анастасия Соколова. Состоялась торжественная церемония награждения, на которой были вручены Кубки и памятные подарки за 1 места, медали и Грамоты всем призёрам. Ребята, имена которых были названы судьями, озвучившими результаты соревнований, это заслужили.



В коэффициенте 160 единиц: 1 место – Фролычев Матвей, 2 место – Интяков Игнат, 3 место – Устинов Даниил; 170 ед.: 1 место – Елин Данила, 2 место – Баранов Даниил, 3 место – Гребнов Данила; 180 ед.: 1 место – Андроник Дмитрий, 2 место – Ильин Семен,

3 место – Шихкеримов Арсен; 190 ед.: 1 место – Иналов Адам, 2 место – Шепелин Вадим, 3 место – Алиев Рафаэль; 200 ед.: 1 место – Марченков Эдуард, 2 место – Кузнецов Евгений, 3 место – Пшенников Данила; 210 ед.: 1 место – Фалин Александр, 2 место – Беляков Артём, 3 место – Никишков Антон; 220 ед.: 1 место – Будаев Георгий,

2 место – Лобжанидзе Денис, 3 место – Хечоян Эрик; 230 ед.: 1 место – Кудрявцев Александр, 2 место – Дикарев Даниил, 3 место – Федченко Михаил; 240 ед.: 1 место – Коровин Никита, 2 место – Рашоян Тимур. Среди девушек победителями турнира стали:

В коэффициенте 160 ед. 1 место – Торосян Милинэ, 2 место – Климова Лола, 3 место – Романова Елизавета; 180 ед.: 1 место – Афанасьева Татьяна, 2 место – Жиора Лиди, 3 место – Кириллова Кристина; 200 ед.: 1 место – Сторожева Дарина, 2 место – Зуйкова Татьяна, 3 место – Хайдукова Мария.

Наталья Зубкова
Фото автора

Патриотическое воспитание Каникулы.. В полку

Есть множество способов провести школьные каникулы, но далеко не все представители подрастающего поколения пожертвуют отдыхом и развлечениями ради приобретения новых знаний и навыков. В числе таких оказались 16 бойцов военно-патриотического клуба «Гвардия», которые 24 марта вместе с воспитанниками ВПК Ярославля, Рыбинска, Борисоглеба и Тутаева отправились в Иваново, в 217-й гвардейский парашютно-десантный полк.



Мероприятие было организовано с целью воспитания молодежи Ярославской области в духе патриотизма и любви к Отечеству, популяризации службы в военно-десантных войсках и допризывной подготовки к службе в Вооруженных силах РФ. В течение семи дней участники военно-патриотических сборов занимались строевой, огневой, тактической, общефизической, воздушно-десантной подготовкой. Всего участие в сборах приняли 75 ребят – как заметил руководитель ВПК «Гвардия» Ю. А. Мишучков, «это примерно, как состав роты». Сам Юрий Александрович командовал 1 взводом, в котором находились воспитанники его клуба. Как он рассказал по возвращению из Иваново, школьники за эту неделю прошли большую подготовку к армейской службе. Во время сборов ребята жили в казарменных кубриках на 4 человека. Участвовали в стрельбах из боевого оружия, учились метать гранату с огневой точки из окопа, занимались укладкой парашютов – словом, проходили боевую подготовку, ничем не уступающую войсковой. Учения длились по 8-10 часов, при этом был организован строгий распорядок дня. В 6.20 – подъем, в 6.30 – утренняя зарядка, в 8.30 – завтрак, а после, до 13.30, – учебные занятия на полигонах, на стрельбищах, на ВДВ-комплексе... После обеда – 1 час свободного времени, а потом снова занятия – до самого ужина, до 19.00. После ужина ребята часто тратили свободное время на то, чтобы привести свою форму в надлежащий вид. В 21.00 – вечерняя поверка, а в 22.00 – отбой, перед которым ещё нужно было помыться, постирать, почистить обувь. Кроме этого, бойцы заступали в суточные наряды.



Половина Любимского взвода – это школьники, которые знакомились с армейскими буднями впервые, у них осталась масса впечатлений! В частности, ребят поразило то, что после завтрака и вечером звучат военные марши, на плацу установлены памятники бойцам 217 полка, погибшим в «горячих точках». Те, кто уже сейчас задумывается о выборе своего дальнейшего жизненного пути, пообщались с десантниками, служащими по контракту. В целом, Любимский взвод показал себя с очень хорошей стороны. А его командир, руководитель ВПК «Гвардия» Ю. А. Мишучков, был награждён Грамотой за вклад в военно-патриотическое воспитание и духовно-нравственное становление подрастающего поколения, пропаганду армейских традиций и верность Воздушно-десантным войскам, подписанную Командующим Воздушно-десантными войсками, Героем РФ В. А. Шамановым.

Н. Зубкова

Культура

Сказ о «Сударушке»

С большим успехом сдал свою отчётную программу народный ансамбль песни и танца «Сударушка»! Концерт под названием «Русский хоровод» проходил 28 марта на сцене ЦДК посёлка Отрадный.



Первое, что покорило как зрителей, так и комиссию из областного Дома народного творчества – это оригинальная задумка проведения программы. Кто в детстве не был поклонником фильмов-сказок, в начале которых распахиваются ставни окошка, и появляется речистая рассказчица? Подобную идею воплотил в жизнь и коллектив ЦДК при помощи информационно-компьютерных технологий. С экрана художественный руководитель Оксана Смирнова и режиссёр Лада Гугаева в образах народных рассказчиц поведали зрительному залу о работе коллектива «Сударушка». Повествование по стилю очень напоминало сказ, в котором, например, ЦДК п. Отрадный был назван теремом. От рассказчиц зрители узнали о том, как появился ансамбль «Сударушка», о его прошлом и настоящем, обо всех, кто работает и занимается в коллективе.

Ну, и, конечно, покорили выбор репертуара, костюмы выступавших, то, как органично, без шероховатостей, на одном дыхании прошёл концерт. Подготовили его хормейстер Наталья Цыбина, балетмейстер Надежда Сувидова, аккомпаниатор Егор Лобанов, звукооператор Евгений Коренухин, художественный руководитель Оксана Смирнова. Замечательно смотрелись ансамблевые номера – песни, сопровождаемые танцами. Открытием для многих стала вокальная группа «Отрада», созданная на базе ЦДК. Ну, и, конечно, порадовали полюбившиеся за эти годы хор ветеранов, танцевальные коллективы, вокалисты – от мала до велика. Одним словом, концертная программа заслужила бурные зрительские овации!



Поздравить «Сударушку» на сцену поднялась начальник Управления культуры и молодёжной политики Елена Валентиновна Мычко. Она обратилась с тёплыми словами благодарности ко всему коллективу ЦДК посёлка Отрадный – ведь в связи с ремонтом в Любимском РДК районные мероприятия в последнее время проходят здесь. За активное участие в мероприятиях творческому коллективу было вручено Благодарственное письмо.

Ну, а зрители остались очень довольны таким приятным вечером перед выходными и разошлись по домам в хорошем настроении.

Наталья Зубкова

Реформа ЖКХ

Собственники должны принять решение

Новая система капитального ремонта многоквартирных домов, начинающая работать с 2014 года, вызывает множество вопросов и обсуждений. В первую очередь, по причине необходимости ежемесячных взносов, минимальный размер которых на текущий год – 5,86 рублей с 1 квадратного метра общей площади помещения.

26 марта в малом зале администрации Любимского района состоялся выездной семинар руководителей и специалистов Регионального фонда содействия капитальному ремонту многоквартирных домов Ярославской области. Подобные семинары в настоящее время проходят во всех муниципальных образованиях области. Цели их проведения: информирование о ходе формирования системы капремонта домов в области и изменениях в законодательстве, организация работы с агентами по осуществлению расчетов и взносов на капитальный ремонт домов. В работе семинара приняли участие финансовый директор Регионального фонда содействия капитальному ремонту многоквартирных домов Ярославской области Любовь Алексеевна Наумкина, технический директор Регионального фонда Волков Александр Владимирович, старший финансист Елена Александровна Имашова, а также Главы поселений Любимского муниципального района, руководители ООО «Управдом» и ТСЖ «Сельхозтехника», домкомы, специалисты МУП ЖКХ и социальной защиты населения, финансисты.



В настоящее время около 60 – 70 процентов многоквартирных домов Ярославской области нуждаются в капитальном ремонте. С первого квартала 2014 года по 2043 год в соответствии с региональной программой капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах запланировано привести в порядок более 10 тысяч домов региона. В программу попали все многоквартирные жилые дома, которые по состоянию на 1 января 2014 года нуждались в капремонте. От уплаты взносов освобождены собственники помещений в домах, признанных аварийными и подлежащими сносу, в домах, где менее трех квартир; где износ – более 70%; где стоимость услуг и работ по капремонту превышает размер предельной стоимости этих услуг и работ, утвержденный Правительством области. Все эти дома не входят в региональную программу капитального ремонта.

На вопрос жителей Любимского района о льготах на минимальные взносы специалисты регионального фонда ответили, что они предоставляются путём заключения договора фонда с органами социальной защиты.

Законом предусмотрено 2 способа накопления денежных средств: на специальном счёте дома в банке и в «общем котле» регионального оператора. Выбор способа формирования фонда капитального ремонта не зависит от способа управления домом. В случае выбора способа формирования фонда капитального ремонта на специальном счёте его владельцем может выступать ТСЖ. Если дом управляется Управляющей компанией, то владельцем спецсчёта может быть региональный оператор. Право выбора способа формирования капитального ремонта принадлежит собственникам многоквартирного дома. Решение о выборе способа формирования фонда капитального ремонта дома принимается общим собранием. К данному решению нужно подходить крайне ответственно. В первую очередь, стоит обратить внимание на следующие параметры: год постройки здания, площадь дома, производился ли капитальный ремонт ранее, количество собственников. Особенно следует оценить, насколько дом готов к самоуправлению, к принятию всех необходимых для проведения капитального ремонта решений. Решение об определении способа формирования фонда капитального ремонта должно быть принято собственниками помещений до 1 мая 2014 года. Обязанность по уплате взносов на капитальный ремонт возникнет с 1 июля 2014 года.

– На сегодняшний день в фонд представлено около 400 протоколов общих собраний – причем 90% из города Ярославля, – сообщила Л. А. Наумкина, – в районах активность собственников жилья очень низкая – в частности, из Любимского муниципального образования не представлено ни одного протокола. А времени на выбор способа накопления средств на капремонт у жителей области остается полтора месяца. Активизировать население по организации общих собраний – одна из целей проведения наших семинаров.

Специалисты Регионального фонда ответили на вопросы, волнующие любимцев. Между прочим, в фонде работает горячая линия и ведется прием населения. На сайте фонда размещены все необходимые документы: областной закон о капремонте №32-з – с изменениями, региональная программа капремонта – где каждый может найти свой дом, формы протоколов общих собраний и т.д.

Наталья Зубкова

Рукоделие

Как сделать бисер волшебным

Ещё с древних времён наши предки, в особенности, женщины, не могли представить свою жизнь без рукоделия. Каждая девушка, а уж тем более, хранительница семейного очага, владела многими его видами и направлениями. Современные люди привыкли обходиться готовыми товарами массового производства. И, тем не менее, мода на занятие рукоделием вернулась. Считается, что оно положительно влияет на здоровье, наполняет жизнь творчеством, креативом. Ведь люди по своей природе изобретательны и способны к созиданию – достаточно вспомнить о том, что дети учатся, создавая и играя. Взрослые же обычно берутся лишь за те дела, которые они могут выполнить с уверенностью. Так почему бы не осмелиться и не попробовать освоить новое дело, создать что-то своё, особенное, сделать повседневность такой, какой мы хотим её видеть?

Долгими вечерами во многих домах нашего городка, его окрестных сёл и деревенок творится волшебство: на свет появляются изделия рук человеческих. Сколько у нас вышивальщиц и вязальщиц, резчиков по дереву и других умельцев-затейников, считать никто не пробовал. Но мы, то и дело, приходим к ним в гости за новым материалом для газеты – и приятно удивляемся красоте, оригинальности, разнообразию домашних поделок.

Так, в погожий мартовский денёк, я отправилась на улицу Даниловская, в гости к **Нине Александровне Бесценовой**. О её чудесных Иконах из бисера я была давно наслышана от другой любимской рукодельницы – Валентины Николаевны Веселовой. Как оказалось, уютную квартиру украшают не только Иконы, а ещё множество всякой всячины – ну, просто, кругом «красота рукотворная»! Впрочем, попробую сначала рассказать о том, как всё начиналось – в первую очередь потому, что каждый из нас – «родом из детства»...



Возможно, от бабушки со стороны отца, а возможно, от дедушкиной сестры, достались Нине Александровне по наследству умелые руки и увлечённость рукоделием. Во всяком случае, в большой семье, где росло пять детей, только маленькая Нина рано подружилась с ниткой и иголкой. Касса с седьмого сильно заинтересовалась кройкой и шитьём – началось это увлечение со школьных уроков труда.

– В мои детские годы родители не могли позволить себе часто покупать нам новую одежду, да и негде было её достать, – делится воспоминаниями Нина Александровна, – многое я шила на себя сама: юбки, блузки... Частенько перешивала что-то из старенького. Помогал журнал «Работница», где были готовые выкройки. Тогда же, в юности, начала вязать крючком, вышивать крестом и гладью.

После школы Нина поехала учиться на швею в Ярославль, где в то время был учебный комбинат при управлении бытового обслуживания. Окончив годичный курс, приехала работать в родной Любим. Ещё через два года обучилась на закройщика. В должности закройщика мужской верхней одежды Нина Александровна отработала 38 лет. Много воспоминаний у неё связано с ателье, где в те годы был большой дружный коллектив – не менее 60 человек: 3 плательных бригады, 2 пальтовых, 1 большая мужская бригада... Нередко приходилось проявлять и дизайнерские способности, например, создавая модели детских курточек и шубок, которых тогда не было в магазинах, модных взрослых кожаных курток, мужских пальто. Когда был спад заказов, изготавливали так называемые «полуфабрикаты» – почти готовые изделия, которые по желанию клиента можно было подогнать.

Нина Александровна уже 15 лет – на пенсии, но и сейчас любимцы обращаются к ней с просьбами что-то подшить, перешить, подремонтировать... Теперь у неё достаточно времени, чтобы заниматься творчеством: столь любимыми с детства вышиванием и вязанием. В её домашней библиотеке – журналы со схемами и рекомендациями: «Diana креатив», «Лена рукоделие». Стол украшает связанная

крючком скатерть, на диване и креслах – собственноручно изготовленные подушки в выбранной хозяйкой цветовой гамме. А сколько ещё связано всевозможных салфеток, шарфиков, шалей с причудливыми узорами! Но всё же, в первую очередь, бросается в глаза вышивка бисером. Ею Нину Александровну «заразила» старшая дочь Елена, по профессии – тоже закройщик. Между прочим, и младшая дочь, Марина, – рукодельница, но для неё это – просто увлечение. Года 4 назад, гостя у Елены в Санкт-Петербурге, Нина Александровна была заворожена одной из работ дочери, вышитой бисером. На вопросы мамы Елена ответила, что готовые наборы с картинками и схемами для вышивания, с подобранным для них бисером и бисерной иглой продаются в магазинах: «У нас в Питере их много!»

Почти все наборы, при помощи которых Нина Александровна изготовила свои работы – подаренные. Рукодельница показывает мне один из них. Специальная иголочка – тоненькая-претоненькая, чтобы бисеринки могли в неё продеваться. Для вышивания используются шёлковые нитки. Тонкая работа! Любителям делать что-то своими руками такой творческий процесс должен показаться очень увлекательным! Правда, один факт меня опечалил: наборов для вышивания бисером в наших магазинах не найти, к тому же, стоят они очень дорого: в среднем – от 1 до 2 тысяч рублей. Но, как говорится, было бы желание, а возможности найдутся! Оказывается, обычная схема для вышивания крестом, которую можно найти в журналах для рукодельниц или в интернете, тоже вполне годится, достаточно только подобрать бисер нужного цвета, оттенка и, желательно, формы. Можно даже просто выделить бисером отдельные детали в вышивке нитками – получится очень эффектно! Между прочим, один пакетик бисера стоит всего 15 рублей.

Но специальные наборы потому и востребованы, что в их состав входят целые картины, которые требуют только доработки бисером. Например, в Иконе очень важен лик – здесь он не вышивается, а прописан художниками. Я разглядываю картины на стене в квартире Нины Александровны. Эффектному пейзажу «На прогулке» бисер придаёт объём. А вот натюрморты «Пионы», «Ландыши с анютиными глазками» вышиты полностью, красками изображён только фон.

И всё же, ничто так не впечатляет в коллекции Нины Александровны, как её собственноручно вышитые Иконы! Меня просто покорила работа «Богородица Неувядаемый Цвет»: оказывается, со мной солидарны многие, кто бывает в гостях у вышивальщицы. Кажется, что от ликов Святых в комнате светлее: «Вседержитель», «Троица», «Казанская Божия Матерь», «Ярославская Богородица», «Николай Чудотворец», «Пантелеймон Исцелитель», «Матрона Московская», «Ангел Хранитель»... Ответ на один из моих последних вопросов, меня поразило: когда я поинтересовалась у Нины Александровны, можно ли её работы считать Иконами по канонам Православной Церкви, мастерица ответила, что почти все они освящены.

Вот так обычный бисер, как и многое другое, предназначенное для рукоделия, словно оживает в умелых руках, помогая создавать образы и сюжеты. К слову, сейчас Нина Александровна Бесценова готовится к работе над новой, очень позитивной «бисерной» картинкой: ей приглянулась схема для вышивки крестом весёлого мультяшного цыплёнка, и мастерица решила создать его «на свой лад». Разноцветный бисер, в первую очередь, ярко-жёлтый, уже закуплен – и волшебство скоро начнётся! А вот у меня, благодаря Нине Александровне, появилась своя идея, поэтому скоро тоже приду в магазин за бисером!

*Наталья Зубкова
Фото автора*